



## 股份公司召开领导班子民主生活会

本报讯 6月18日，奥克股份总裁班子2019年述职报告暨民主生活会在四楼西会议室召开。奥克集团董事局主席朱建民、奥克股份总裁董振鹏、股份总裁班子参加会议，党政工三方代表列席会议，各事业部/中心、各子公司总经理列席听取总裁报告。

9点半会议准时召开，董振鹏首先带领参会人员重温学习《奥克领导班子民主生活会管理暂行规定》，朱建民亲自解读了《规定》第八条关于民主生活会的主题，同时建议并规定各子公司班子至少选择3个主题开展民主生活会。

学习《规定》之后，就是紧张的批评与自我批评时刻。总裁董振鹏“一马当先”，从文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展五个角度概述了2019年主要工作重点与感悟。从团队建设、主要经验、问题、改进措施等4方面述职“管理团队建设”相关问题。主要从团队配合的默契程度有待提高、文化传承的方式方法简单粗犷、民主集中制理解与实践的差距、激励政策力度不够等方面开展了严厉的自我批评。总裁反求诸己的自我批评，深刻又严格，总裁班子其他成员从实际角度对董振鹏进行批评，从实出发，不说大话空话，一针见血，直截了当提出批评意见。之后，副总裁朱建民、黄健军、王树博、潘瑞升，财务总监徐秀云分别作批评与自我批评。民主生活会持续10个小时，每个人都敢说话、敢批评，真正起到了“红脸、出汗”的效果。

19日晚上，各事业部/中心、子公司总经理分为5组，分别开展民主生活会，三四个小时的批评与自我批评，氛围十分好，每组的输出成果都十分显著，总经理们不仅意识到各自管理上的缺陷，在一起还增进了彼此的感情，真正达到了沟通的目的。

本次两级民主生活会的召开与以往不同，提批评意见时直截了当，明确不绕弯，不拿工作建议代替批评，直接从个人的思想、方法、态度上点出缺点；总经理列席总裁班子民主生活会，也起到了学习、引领、示范的作用，各子公司将在7月底之前完成子公司领导班子的民主生活会。

(奥克股份 唐艳娟)



## 国务院安委会第十三考核巡查组到江苏奥克考核巡查

本报讯 按照国务院安委会统一部署，6月16日至20日，以应急管理部副部长孙华山为组长的国务院安委会第十三考核巡查组对江苏2019年度安全生产和消防工作进行现场考核巡查。

17日下午，应急管理局安全执法局局长马锐带队专家至江苏奥克进行现场考核巡查。扬州市委领导，仪征市委领导，化工园区领导，奥克企业负责人全力配合检查。

江苏奥克总经理朱宗将对国务院巡查组的到来表示欢迎，对国务院安委会、国务院督组以及应急管理部给予的关心支持表示感谢。朱宗将在三楼大会议室向督组介绍了企业的安全文化、重大危险源分布情况、安全管理体系、政府下达文件执行请求和安全亮点工作等等。马锐局长认真听取后，作出点评，肯定优点，指出不足。报告完毕后，检查组兵分三路，一组人员检查现场生产，一组人员检查管理文件，另一组负责企业负责人及员工的个人摸底。整个检查历时两个多小时，专家们的宝贵建议对奥克管理和生产都起到了积极的促进作用。

马锐指出，作为化工企业，要深刻吸取“3·21”事故教训，痛定思痛、举一反三、亡羊补牢，全面加强安全生产工作。奥克负责人朱宗将表示会进一步树牢发展理念，毫不松懈抓细抓实专项整治工作，持续攻坚，彻底治理，全面提升本质安全水平，为实现高质量发展提供坚实的安全生产保障。

(江苏奥克 蒋世豪)



## 奥克实业召开职能要素整合和人事任命会议

本报讯 为了进一步贯彻落实奥克“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的管理总方针，进一步强化奥克实业解

化经营和投后管理的定位，全面落实“解放思想、开放融合、创新孵化、资本增值”的奥克实业经营管理指导思想，整合提高实业及所属公司资源管理水平，充分发挥资源效率。6月17日下午，奥克实业召开领导班子分工及职能要素整合和人事任命工作会议。奥克实业总裁宋恩军主持会议，领导班子、各公司副部长以上管理人员参加会议。

会上，总裁宋恩军宣读了《实业公司领导班子分工及职能要素整合和人事任命决定》，并对领导班子分工和职能要素整合及人事任命作了解读。新任命青年干部代表姜景涛、王彤、赵明及李强分别作了表态发言：副总裁黄仁欢、富扬、仲崇利和王军以及子公司总经理金连海、张沂彬分别对整合后的职能要素、新任的管理干部提出意见和建议。最后，总裁宋恩军对新任命的管理干部、全体与会人员及下一步工作提出了工作要求。

宋总强调要求：第一，管理定位要有面、有点、有线。新任管理人员要站在奥克整体资源价值最大化角度思考问题，要具有更高的胸

怀和格局，杜绝本位主义。第二，队伍建设及干部培养，要以老带新以新促老。我们要凝心聚力，群策群力，同频共振，青年干部要走向前台勇于担当，在传承老员工闪光点的基础上，勇于创新并实现超越，早日承担责任。第三，要对实业公司充满信心，团结一致实现转变，通过灵活的激励机制，提高工作干劲。

(奥克实业 张毳)

## 活动一览

### 江苏奥克2020年综合应急预案演练

本报讯 为了检验公司应急管理训练成果，增强生产岗位和应急救援队伍的协同处置突发事件的能力。6月24日，江苏奥克进行了2020年度综合应急预案演练。本次应急演练与政府演练计划相接，邀请股份公司领导、化工园区安环局领导、园区消防大队、青山派出所、化纤医院急救中心到现场进行观摩。

演练于下午15时左右开始。模拟场景是：位于公司环氧乙烷装置800单机换热器出口管线焊接处环氧乙烷泄漏，内操工作人员发现DCS有毒可燃报警仪报警后外操人员至现场检查，查找泄漏过程中发生急性中毒晕倒。装置经理启动现场处置方案，由于事态进一步恶化，公司内部迅速启动各级预案，并向园区应急中心请求支援。

演练在现场总指挥的一声号令下即刻开始，各单位响应迅速，环节连贯。现场氛围紧张而有序，外部救援力量在关键时候及时入场，配合本单位人员成功营救出中毒人员。最终，各方力量齐心协力将险情控制，演练圆满完成。

演练完毕，现场响起热烈掌声。各位领导及专家对江苏奥克化学的应急处置力量表示肯定。江苏奥克也会进一步完善事故应急救援预案，强化应急事故演练，与园区及相关企业单位交流学习，为化工园区的安全生产提供保障。同时，公司内部会继续加强专业消防人员的培训，提高预案演练的质量和效果，使得公司抢险水平不断提高。

(江苏奥克 蒋世豪)

### 四川公司开展EOD装置催化剂配制着火事故的专项实战应急演练

演练工作的组织与实施，确保演练工作顺利推进，公司领导高度重视，对演习方案、过程控制的制定并给予了指导与支持。生产部提前组织应急小组成员对本次演练的应急方案进行学习、讨论，做好记录，进一步明确演练职责、细节和注意事项。

演练过程中，各参演人员进



本报讯 6月23日14:00，四川公司开展了EOD装置催化剂配制着火事故的专项实战应急演练。

演练前期，为加强本次应急

本报讯 6月24日9时，聚焦国家第十九个安全生产月主题“消除事故隐患、筑牢安全防线”，广奥开展安全生产安全事故综合应急演练活动。

华南区总经理鲍凤里、广奥总经理余小荣分别做流程介绍和演练动员讲话。高新区消防大队副大队长刘德龙出席活动并致辞。

本次演练紧抓“筑牢安全防线”的要求，把广奥应急体系投入实战应用，抢抓每一分钟。从发现火情到控制现场，广奥各应急小组分工明确，行动迅速、有序，第一时间发现火情；第一时间报警；第一时间扑救初起火灾；第一时间启动消防设施；第一时间组织人员疏散，五个第一集中、同时运用。

消防警铃一触即发，抢险救援争

本报讯 6月22日，一场火灾模拟演练活动在奥克股份辽阳公司展开。

为提高辽阳公司全体员工的消防安全意识，提升应急处置能力，掌握扑灭初期火灾的技能，6月22日，辽阳公司全体员工参加了消防灭火器使用实战演练。

“灭火器大家都见过，但这三种灭火器能够救哪些火灾，不适用于哪些火灾……”培训课上，生产部安全员南江春重点围绕“泡沫灭火器、干粉灭火器、手推车干粉灭火器”的使用方式为员工现场实践操作示范如何正确使用灭火器扑灭初起火灾。

培训结束后，演练正式开始，用

### 广奥开展生产安全事故综合应急演练活动

分秒：警戒疏散迅速有序，第一时间疏散人员、实行区域分割；应急车辆严阵以待，后勤保障专业施救，第一时间救护人员、安全通行；消防水枪等消防设施第一时间启动，扑救初起火灾。

应急广播响彻全厂，通讯联络清晰通畅；发现火情者第一时间报警求援，实现联防联控；总指挥对事故报告、救援人员、工艺切断、污水处理、资源保障等方面做出要求，迅速、有效地与周边企业、消防大队联动。

广奥“班组管理强三基，安全演



练重实效”在此次演练中得到充分展现。在此次演练中广奥严控时间点，充分发挥班组基层员工的应急能力，简化上报程序，加快应急响应能力，真正实现应急机制的有效性和高效化。生命至高无上，安全责任大于天，广奥将继续狠抓落实安全生产主体责任，落实“消除事故隐患、筑牢安全防线”的本质要求，继续优化应急预案，强化应急管理措施，全面提升广奥的综合应急能力。

(广奥 郭佳兴)

### 辽阳公司组织开展消防灭火器实战演练活动



灭火器对油桶进行扑灭“点火、灭火器点射灭火……”安环部组织员工两人作为一个小组进行实操，对操作不当的员工现场指正，再次加深和进一步规范了灭火器的正确使用。

参与演练员工按照培训要求，快速奔向油桶、上下颠倒灭火器、拔掉灭火器保险销、左手握喷管对准火源，右手用力压把，很快熄灭了油桶火焰，纷纷表示，通过本次实战演练进一步提高了大家的消防安全意识，熟练掌握了灭火器的使用方法，增强了火灾实战经验和应急能力。

辽阳公司总经理要求全体员工将学习到的消防安全知识充分运用到日常防护工作中去，并积极参与消防安全培训演练工作，提升隐患自查自纠和应急处置能力，为企业创造良好的消防安全环境奠定坚实基础。

(辽阳公司 孙博文)

理解，确保了演习过程中各个环节流畅和顺利，本次演习按照方案顺利实施，如期达到了预定的演习目的。

演练结束，西南区域总经理于学龙对本次演练给予了总结和点评，于总指出本次演练检验了岗位人员在事故状态下处置的合理性、准确性及快速反应能力，对消防器材、个人防护装备佩戴使用熟练程度以及岗位人员相互配合熟练程度，总体上达到了预

期的效果。安环部、生产部需多次举行这样有意义的实战应急演练，使公司全体人员具备常态化、熟练化的应急处理能力，提高公司安全生产事故应急管理水品和强化应急人员实施事故预警、应急响应、指挥协调、现场处置等能力，达到“安全第一、预防为主”的管理需求，为公司的安稳运行奠定坚实的基础。

(四川奥克 程鹏)